Ypok matemaTtuku B 7 kiacce bonaapenko Haranbu BacuibeBHbI

Tema: «@opMyJibl COKPALIEHHOT0 YMHOKEHHUSI: IPOU3Be/IeHHe CYMMBbI U Pa3HOCTH ABYX
BbIPasKeHH IH»
Obyuarowas yenv ypoka: NpeaIoyiaracTcs, YTo K KOHIly ypoKa ydauuecs: Oy1yT yMeTb IPUMEHSATh
(opMyJIbl COKPALLIEHHOTO YMHOXKEHUS AJIs1 TOXKJECTBEHHBIX IPe0Opa3oBaHU MHOTOUJICHOB .
Tun ypoxa: u3yyeHue Marepuaia
3aoauu nuunocmuoeo pazeumus
1. CopnelicTBOBaTh Pa3BUTHIO Y YUAIIUXCs YMEHHUI CPaBHUBATH M aHAIM3UPOBATH U 000011aTh
2. OpraHu30BaTh CHUTYalMIO JUIsI CAMOPETyJIHMPOBAaHUS YYalllUXCsd Ha IPOTHO3UPYEMBIH
pe3yJIbTaT 03HABATEIbHON NEATEIbHOCTH
3. CozeicTBOBATh PA3BUTHIO Y YYAIIUXCSI CAMOCTOATEIBHOCTH M TBOPUYECKUX CIIOCOOHOCTEH
Xon ypoka
l. Opranu3anoHHO —MOTHUBALMOHHBIH 3TAIl
Heab 3Tana (0:xkuaaeMblil pe3yJbTaT): CO3/1aHUE [ICUXOJIOTHYECKONH TOTOBHOCTH Kjlacca K YPOKY,
BBEJICHUE YYalUXCs B aTMOC(epy NO3HABATEIbHON JesTEIbHOCTH
Ilenarormyeckass 3agava: crnocoOCTBOBaTb YCTAHOBJIEHHIO 3MOLMOHAIBHO IO3UTUBHOIO
HACTPOEHUs! YYaIIMXCsl, TOJATOTOBUTh MX K IUIOJIOTBOPHOI paboTe

JlesTenbHOCTh YUuTeNs JesATenpHOCTh yyanmxcs
Co3gaér  ycioBus Uil BO3HMKHOBEHHUS Yy | Bkirouarorcs B yueOHYIO A€ATEIbHOCTb.
YYECHUKOB BHYTPEHHEN MOTPEOHOCTU

BKJIIOYEHHUS B YUEOHYIO J€SITEIbHOCTD.
CozaeT  SMOLMOHANBHBIA ~ HAacTpoM  Ha
y4eOHYIO 1eATeIbHOCTh

— JloOpslit nens, pedsara! Ilycts snurpadom
HallleMy YpOKy OyAyT clloBa COBETCKOIO
MaTeMaTHKa Anexces NBanoBuua
MapkyuieBuya: «KTto0 3aHUMAETCs
MaTE€MaTUKOW, TOT TPEHUPYET CBOM MO3T,
BOJIIO, YIIOPCTBO B JOCTHXKEHUH Lienn». 11 MHe
XOTEJIO0Ch, YTO OBbI IIEJIM HAIIEro ypoka ObLIu
JOoCTUTHYTHI. U Tak, Bnepén k uenu!

JaBaiiTe moxenaem Ipyr Ipyry YCIELIHON
pabotsi!

Il. KonTposmpyrommuii 3Tan: npopepka 10MallHero 3aiaHus
eap 3Tana: oCO3HaHME YYALIUMUCS PE3YJIbTaTUBHOCTH CBOEH NEATEIBHOCTH, YPOBHSI YCBOEHUS
y4ueOHOro MaTepuaia
ITenarormyeckas 3asa4ya: BBIICHUTH CTENEHb YCBOCHMS 3HAHMM ydalUMXcs, CTUMYJIMPOBAaTh K
OBJI4ICHUIO IIPUEMaMHU YUCHHsSI U CaMOO0Opa30BaHMsI

JleaTenbHOCTh YUUTENs JlesiTeIbHOCTh yUaIIUXCsl
Jns Havana mpoBepuM, Kak Bbl BbImoiHHIM | [IpoBepsitor JIOMaIliHee 3aJjaHKe
JIOMAIITHIO paboTy (camompoBepKa), HUCHPABISAIOT JOMYIIEHHBIE

Ha nHTepakTUBHON JTOCKE pelIeHHne HOMEPOB. | OIIMOKM, KapaHJIAIIOM CTaBiT ce0e OTMETKY,
Bor cBepsiere cBo€ pemenue. Camu cebe | 3a4ar0T BONPOCHI
MPOCTBIM KapaHAAIIOM BbICTaBisieTe oTMeTKy | Ne 2.301(0, B, e, n)

B TETPAIb. 6) x2-10x+25 = (x — 5)?;
Ne 2.301(6, B, e, 1) B)N%+2n+1 = (n+1)%;

3a TPaBMIBHO PEIEHHEIH TpHMep — 16amn e)16a*+8ab+b? =(4a +b)?;
Ne 2.306, Ne 2.311, Ne 2.313 H)M*-18m?+81= (m?-9)?

3a mpaBWIBHO peméHHbIN mpuMep — 2 6amta | Ne 2.306




VYyammumcs 3a1at0Tcsi BOIPOCHI: a)5(2-a)?-5a%=5(4+a%-4a)- 5a®=20+5a2-20a-
® C KaKUMHU TPYIHOCTSIMH Bbl CTOJKHYJIUCH 5a2=20--20a;

TIPH BHIIOTHEHUH JOMAIIHETO 3a1aHus? 6)3a(a-2)-(-a+3)*=3a2-6a-(9-6a+a%)= 3a%-6a-
e Ha YTO HyXHO OOPAaTHTh BHMMaHue mpu | 9+6a-a’=2a’+9

pEUICHUH TaHHBIX 3aJaHU? Ne 2.311

yAHOy+9 = (y+3)°

npu y=97 (97+3)?=100%=10000
Ne2.313
992-2-99-111+111%=(99-111)*=144

1. AKTyaJu3anus 3HaHUii, HeJienojaraHue

Henap 3Tama: TOArOTOBKA YyYaNIMXCAd K CO3HATEIBHOMY OCBOCHHIO YYeOHOTO Marepuala,
orpeziesieHue 1esiel ypoka, BOIIPOCOB AJisi 00CYKIEHUS U €r0 KOHEYHOro pe3yJsibTaTa, MOTHBAIU

Ha MO3HABATCIIbHYIO ACATCIbHOCTD

Ilemaroruveckasi 3ajgada: co3laTh YCIOBUS JJII BOCHPOU3BEICHUS HEOOXOIMMBIX 3HAHHH,
YMEHHH, aKTUBH3MPOBATh II03HABATEIBHYIO JCATCIBHOCTh, CIOCOOCTBOBATH TOMY, YTOOBI
COBMECTHO C YUHUTEJIEM yyaluecs: chopMyInpOBad IENH YPOKa.

JleaTenbHOCTh yUHTENS

JlesTenbHOCTh yyammxcs

- [IpencraBum cebe, 4TO CEroAHsI HaII Ki1acc —
Hay4HO-UCCJIEI0BATEIbCKUN HHCTUTYT. BBl -
COTPYJIHUKH Pa3IMYHBIX JJA0OpATOPHU MO
npoOiemMaM sHeprocoepekenus. A s —Baiil
mupekTop. [lepBslif psia - COTpyIHUKHU J1ab0opaTOpUU
(dopmy, BTopoii -1abopaTopuu NCCIIEAOBAHHIM,
TpeTuii -mabopaTopuu OTKPHITU. Bac Bcex
IPUIJIACUIIU IPUHATH YYaCTHE B 3aCElaHUU YUEHOTO
coseta 3Toro HMU, uro6s1 00CyIUTH C BAMU TEMY
«JHeprocOepekeHne Ha ypokax maremMatuku». Ha
y4€HOM COBETE BbI IOJKHBI JINYHO YOETUTHCS B
BO3MO>XHOCTH M HEOOXOIUMOCTU JIMYHOTO Y4acTHus
B PELICHUH Npo0IeM dHEprocOepeKeHus U
sKosioruu. Beé B Hammx pykax. ¥ Kaxaoro u3 Bac Ha
ctose oueHouHbld nucT (Ilpunoxenue 1), rae Bol
Oynere (GUKCUPOBATH CBOM JIOCTHIKEHUS, a TAKKe
YKa)XHUTE Hanbosee MHTEPECHbIE U TPYAHbIE
3a/laHusl. ¥ B KOHIIE OLIEHHUTE CBOIO paboTy, KaK
COTPYAHMKH HAIIUX Ja00OpaTOpU.

[Tpuctynum. 3aganus oa HOMEPOM OAMH IS
COTPYAHUKOB J1abopaTopuu GopmyIi, 07 HOMEPOM
JIBa JIJIsl COTPYTHUKOB JIaOOpaTOPUH HCCIIE0BaHUMH,
TpH - 1a00PAaTOPUU OTKPBITUI

1) Yro takoe ogHowieH? Muorowien? Ha3satb
OJIHOUJICHBI
a) 2a; 06) -3y+2; 8) 0; r) -0,5x-3

2) BossemuTe B KBajpaT OJHOWIEHH a) (2a)%; 6)
(-3y°)% B) (-4b%? 1) (-0,5x%)°

3) [IlpencraBbTe B BHJIE KBaJpaTa OJHOUYICHA

-OTBe4aroT Ha BOIPOCH yunTens. Pemaror
IIPUMEPBI




a)25a% =( )?;
6)36¢* =()?;
B) 9¢b=()?

1) Yro 3HaYMT yABOCHHOE MPOU3BEICHUE ABYX
BbIpakeHUi . [IpoBEpUTH IPABUIIBHO JIX OHO

COCTaBJICHO
IIepsoe Bropoe Y BoeHHoe
BBIpQXCHHE | BBIPAXKEHUE | IPOU3BEICHHE
JIBYX
BBIPAXKECHUI
3 X 2-3-x
y S 5y
4x 1 2-1-4x

2) Haiinure yiBoeHHOE MPOM3BEICHHE IBYX
BhIpakeHuii a) Sux;0)yu2;B)3aub

3)[IpencraBbTe OJHOUWIEH B BUJE YJBOCHHOIO
HPOU3BEICHUS

a) 4xy,

0) 6ab

1)Haiitu kBagpaT cyMMBbI M KBaJIpaT Pa3HOCTH JBYX
BBIPAKECHUI

1. atb
2. (3m-2n)?
3. 9x%-16
4. m2-n?
5. 25a%+36b?
6. (3a+2b)’

2)ChopmynupoBaTh NpaBUIIO BO3BEACHUS B KBaApaT
CYMMBI JIBYX BBIPQKEHNUW KBAJpaT Pa3HOCTHU JABYX
BBIPAKECHUI

[IpeoOpa3zoBarh BeIpa)KE€HUE B MHOTOUJICH
CTaHJapTHOTO BHJIA.

a)(2+n)2,
6)(4-y)?,
B)(3X-2y)?

3) IMpeacraBbTe B BUJIE MHOTOUICHA

a) (-a - 6)%;
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6)(-a +6)°

IlogBonum wuToru. B OLIEHOYHOM JMCTE OLICHUBAEM
CBOIO paboTy

-CkaxuTe, ¢ KaKo! 1ENbI0 MPUMEHSIOTCS (DOPMYJIIbI
COKpAIIIEHHOTO YMHOXeHUs? (7151 ObICTPOTO cueTa
[P YIPOIICHUU BBIPAXKEHHI)

A BbI 3HaeTE 3HaUECHUE TEPMUHA HCCIIEA0BaHNE?
HccenenoBatb — MNOJABEPrHYTh HAYYHOMY
uzydyeHuro. MccienoBarens — 4eloBex,
3aHUMAIOLIMICA HAyYHBIMU HCCIIEIOBAHUSIMH.
CeroaHst MbI IPOAOIKUM U3YUYEeHUE POPMYIT
COKPAIIEHHOTO YMHOXKEHUS. A JTy4IIHid criocod
U3YYUTh YTO-JINOO - 3TO OTKPBITH CAMOMY, CKa3ajl
W3BECTHBIM BEHIE€PCKUH, IIBEULIAPCKUN U
amepuKaHCcKuit Marematuk pépab [oiia.

DTH cnoBa s Ipeasarar B3sATh B KAUECTBE JIEBHU3a
HAIIIETO YPOKa.

CeroniHs Bbl OTKpoeTe HOBYIO (hopmyiy. CHauana
BBITIOJIHUM 33/1aHHE

Brimonnute YMHO>XCHHUC JIBYYJICHOB

1) (at+b)(a-b)
2) (3x-2y)(3x+2y)

1 I Y1 1
—m-——n|—m+-—n
3) 4 3

Kaxkoii MOXHO caelnaTh BEIBOJ?

OTkpoiiTe, moKamyicTa, Ballld TETPAIH U 3aMUIITUTE
TeMy ypoka: « DopMyIibl COKpaIEHHOTO
YMHOKEHHUS: MPOU3BEICHUE CYMMBI i Pa3HOCTHU JIBYX
BBIPAXKECHUI»».

Kak BbI 1ymaeTte, kakoBa OyJieT 11ejb 3TOoro ypoka?

Pemaror mpumepsl, MTPUBOIAT
claraemble

1) a2-b?
2) 9x2-4y?

(a+b)(a-b)=a2-b?

[IOAOOHEBIE

'OTKpBIBaIOT TeTpaau, oAU ChIBAOT

YHUCJIO U KJIaccHas pabora.

V. ITan 0CBOCHHUSA HOBLIX 3HAHUM

HCJII) Tamna: YCBOCHUC yHalllUMHUCA HOBOTO MaTE€pHralia
Ilemarornyeckasi 3agava: CIIOCOOCTBOBATh YCBOCHHUIO HOBBIX 3HAHUM yUalmuxcsa

JledaTebHOCTh YUHTENS

JesTenpHOCTh yuanmxcst

OOBbscHsET TeMy 3anuceIBaloT GOPMYITy, 1€al0T BBIBOIBI

WTaK, MBIl YMHOKHIIA CyMMY JIBYX YHCEN Ha
¥X pa3HoCTh 1 nomyunnn: (a+b)(a-b) = a?-b?.
[onyuennyro dpopmyny: (a+b)(a-b) = a?-b? nmm
a%-h? = (a+b)(a-b) HaseBaroT Gopmymnoii
Pa3HOCTH KBAJPaTOB M YHTACTCS OHA TaK:
[IpousBeeHNE PA3HOCTH M CYMMBI IBYX YHCEI
PaBHO Pa3HOCTH KBAJPATOB ATHX YHUCEII.

T.K. ¢ TOMOIIBIO 3TOM (HOPMYJIIBI MOXKHO B
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JanpHeHeM ObICTPO YMHOXKATh CYMMY U
Pa3HOCTH JIByX YHCEJ, TO OHA OTHOCUTBCS K
dbopMyIiaM COKpaIEHHOTO YMHOXKEHHUS.
[IpoBepbTe CIIPaBEATUBOCTD ITOH (HOPMYIIBI

1 psn npu a=5; b=4; BBINOMHAIOT BBIYUCICHUS

2 pan a=-2; b=3. (5-4)(5+4)=9 u 52-4°=9

3 psin, nenainTe BHIBO (-2-3)(-2+3)=-5 u (-2)*> — 3°=-5
Bonpocsr , KoTopbie T03BOJISAT HAaM BBISIBUTD a u b - nobvie yucna unu gvipasicenust
CYUIHOCTH 3TOU (hOPMYJIBI OTBeyaroT Ha BONIPOCHI

1)Bnusier 11 nopsIok 3aucy CKOOOK Ha

pe3yabTaT?

(a-B)(a+B)= a® — B?
(a+B)(a-B)=a’ — B

2)BaskeH J11 OPSIIOK 3aIIMCH ClIaraeMbIX B
OITHO¥ U3 CKOOOK?

(a-B)(a+B)= a® — B?
(a-B)(B+a) =a® — B?

3)BaxkeH 11 OPSIA0K 3aMMCH YMEHBIIAEMOTO
Y BBIYUTAEMOTO B OJIHOM U3 CKOOOK?

(a-B)(a+B)=a° — B
(B -a)(a + B)=a’ — B

4) Mo kakomy MHOXHTENIO (a+D) miu (a-b)
HY>KHO COCTaBIISITh PE3yJIbTaT?

Pazo6pate npumepsl

(5-a)(at5)
(4+8)(B-4)

V. DOu3KYyIbTMHUHYTKA
(urpa “UCTUHHO — JIOKHO™

Ecnu BrIcKa3bIBaHME, BEPHO, TO yYalllMECs BCTAIOT CO CBOUX MECT M XJIonaroT B Jagowu.Eciu Her,
Ka4yaroT roJIOBOU

—

Jlenuth Ha HYJIb HENb34.
2. 32=6
3. 1- 570 OTHOWIEH.

4. 7 «I'» — camblii Apy>KHBII B 1IKOJIE!



5. (-4)’=-16

6. MaremaTuka — napuua Hayk. J{pIIIMM HOCOM IITyOOKO

VI.
MaTeMaTH4ecKHX 3aJa4.
Meas »3rTamna:

0oTpa0OTKa HABBIKOB NPUMEHEHHUS (HOPMYIIBI

9Tan caMmoCTOATEILHOIO NMPUMECHECHUSA 3HAHUHA H yMeHHﬁ YyanimMucHd B pelICHUH

IMPOU3BCACHUC CYMMbBI U pa3HOCTHU ABYX BBIpa)KCHI/Iﬁ IIPpU TOXKACCTBCHHBIX Hp606p330BaHI/IHX

Ilemaroruyeckasi 3ajayva: CIIOCOOCTBOBATh

(GhOpPMUPOBAHHIO YMEHUH IJIAHHUPOBATH CBOIO

ACATCIbHOCTD, BBIAC/IATH HY>KHYIO PIH(bOpMaI_[I/II-O, AHAJIN3UPOBATD, O606H_[aTb

JeATeIbHOCTh YUHTENS

JesATenpHOCTh yyamxcs

Yuutens mnpejaraer Clieayroolude HoMepa
YCTHO:

No 2.325, Ne 2326, No 2327, Ne 2.328
[Tucemenno: Ne 2.332, Ne 2333

PabGora «uemouykoi». YCTHO BBIIOJHSIOT
3aaHud.

[TporoBapuBaioT, Kak paccykKIaroT.
OOOCHOBBIBAIOT PEIICHHUE.

Ne 2.332

a)(-p+k) )(p+k)=k*-p?,
6)(-n-m)(n-m) = m? — n?,
B)(c+d)(-c+d)=c?-d?,
)(y-X)(-x-y)=x>-y?

Ne 2.333
a)(-4y+3x?)(4y+3x?)=9x*-16y?,
6)(-5mn-1)(5mn-1)=1-25m?n?,
B)(7a%+2a)(-2a+7a%)=49a%-4a?,
r)(0,2b%-¢?)(-c2 - 0,2b%)=c* — 0,04b®

VIl. TlonBenenue uToros u peduiexcus

Leap 3Tana: oco3HaHWe yyallUMHUCSA PE3YyJIbTATUBHOCTU CBOEH NEATEIBHOCTH Ha ypOKE, YPOBHS

YCBOEHHUS y4eOHOT0 MaTepuana

Ilemaroruveckasi 3aja4a: OpraHu30BaTh YCJIOBHS I (POPMYITHPOBAHMS YUYAIIUMUCS OCHOB TIO

yqe6H0171 TCMC U OLICHUBAHUS CBOUX COOCTBEHHBIX JOCTHKEHUH.

JleaTenbHOCTh YUHTENS

JesTenpHOCTh yuanmxcst

[Ipenyaraercss BCIOMHUTH IOCTaBJICHHBIC B
HavaJie ypoKa IeJU U 3a/1a49 U CJIeJIaTh BBIBO
e [lomBomutr yyammxcs K  CaMOOILICHKE
pE3yNbTaTOB CBOEH NIEATEIHHOCTH C TTOMOIIBIO
npruema «He3akoH4YEeHHBIC TPETOKESHUSD.

[ ]

e - Ham ypox moaxomaut k koHiy! S Obl
XOTeJa, YToObl KaKIBIH M3 Bac Ha OOpaTHOM
CTOPOHE KapTOYeK C TECTOM JOIHUCAT
MPEIOKEHHUS:

[ ]

e Ha cerogasmiaeM ypoke s TIOHSI, sl y3Hal,
g pazobpacs....;

[ ]

e bBbII0 JIETKO/TPYAHO B 33/IaHUH ..., TOTOMY
9T0...;

e MHue mOHpaBWICS/HE TOHPABWIICS YPOK,

AHaIM3upyoT CTEIEHb JOCTHIKECHUS
ITOCTaBJIEHHBIX nenen, Y4acTBYIOT B
MIOABEACHUU UTOTOB YPOKA.
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COKpPAILlEHHOIO  YMHOXEHUS:
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\ OTOMY YTO ... ‘
VIIl. domamHee 3a1aHue
Ilenarormyeckasi 3agaya: MOJATOTOBUTH YYalIMXCA K BBIINOJHEHUIO JIOMAIIHEro 3a/JaHus,
MPEIOKUTh PELINTh 33/IaHHE TBOPUYECKOTO XapaKTepa.
JlesiTenbHOCTh yUuTeNs JesTenbHOCTh yJaluxcst

ITpokOMMEHTHpPOBATh  JOMAIHEE 3aJaHue: | 3aIKMCHIBAIOT JOMAIIHEE 3aaHue
.13, Ne 2.349, Ne 2.351, Ne 2.354




